
                     Svenska Hundklubben 
                    Till årsmöte 2018-04-22 
 

Centralstyrelsens yttrande över motion angående ”Tillsättning av Svenska 

Hundklubbens Centrala Kommittéer” 

 

Gemensam motion har inkommit från Lokalklubbarna Eskilstuna-Torshälla och 

Västerås. Se handlingar till Årsmötet. 

 

Centralstyrelsens yttrande framgår nedan 

De centrala kommittéerna är en del av centralstyrelsen organisation och ansvar. Det 

innebär att centralstyrelsen ansvarar för 

 Uppdrag till och organisation för kommittéerna 

 Fastställande av regelverk för kommittéernas verksamheter 

 Beslut om ordförande för resp. kommitté. Ordföranden har sedan att bereda och 
utse ledamöter i kommittén. 

Motionen innebär att besluten om ledamöter i kommittén skulle fattas av respektive 

lokalklubb med en ledamot per lokalklubb. Se vidare i motionen. 

Centralstyrelsen har god förståelse för motionens syfte – att stärka inflytande och 

representativitet. 

 

Centralstyrelsens bedömning i frågorna är följande. 

De viktigaste faktorerna vid organisation av kommittéerna och urval av ledamöter är 

 Ledamöternas intresse, kompetens och engagemang i kommitténs verksamhet 

 Möjligheterna att sätta samman väl fungerande team där ledamöterna 
kompletterar varandra och kan utveckla ett gott samarbete. 

Det är också viktigt att centralstyrelsen får en väl utvecklad styrning och 

kommunikation med kommittén. 

Fråga om representation är också av betydelse och bör beaktas vid beslut om 

ledamöter.  

En möjlighet är att överväga en arbetsmodell där lokalklubbarna föreslår/nominerar 

ledamöter till de centrala kommittéerna. Dessa förslag skulle sedan beredas av 

kommittéordföranden och kommitténs sammansättning beslutas sedan av 
centralstyrelsen. Centralstyrelsen är beredd att vidareutveckla arbetsmodellen med 

denna riktning – och att nya styrelsen efter årsmötet hanterar frågan.  

 

Centralstyrelse avstyrker motionen 

För CS enligt behandling vid styrelsemöte 20180402 


